

Oglasni, pripisana itd. Neka i vratahaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasne itd. šalju se napuštajući ili polakajom pošt. Međonice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana naplaćuje „Reklamacija“.

Čekovnog računa br. 847/849. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nosloga sve pokvari“. Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i Izdavačelj Jerko J. Mahulja. — U naklad tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Gluša 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 11. Ital.).

Tako neide!

Pod ovim naslovom čitamo u ljubljanskom „Slovenecu“ br. 50. od dne 8. o. mj. koliko sliedi:

„Preuzvišeni biskup porečki, Dr. Ivan Krstitelj Flapp, izdao je postnu pastirsku poslanicu, dakako također i u hrvatskom jeziku, pošto je ogromna većina njegovih vjernika hrvatska. Postna pastirska poslanica spada među osobito svećane i važne čine biskupskog nadpastirstva, te se radi toga o pastirskih poslanicah obično također izvješćuje javno u novinah. Toga radi je posvo naravski zahtjev, da buda pastirska poslanica svojim sadržajem i svojim oblikom što više moguće uzorna. Pastirska poslanica svojim sadržajem i svojim oblikom što više moguće uzorna. Pastirska poslanica porečkoga biskupa, preuzv. g. Dr. Flappa nema pako ništa manje od 260 slovnitkih, stilitičkih, pravopisnih i tiškarskih pogriješaka, dočim se talijanska poslanica odlikuje — kao uvijek — klasičnim i čistim jezikom. Hrvatska pastirska poslanica nemože podnipošto da djeluje na sreća vjernika, kako bi morala i mogla, pošto nije moguće pročitati dva redka bez pogriješaka, koji buda u oči, izazivajuć čitatelja tako, da nehotice pomislija na to kako se njegov jezik prezire i omalovažuje.

Pastirske poslanice nije moguće radi toga ni razumjeti, pošto je takva stilizacija. Ovo je također nepravda prema pretežnoj većini hrvatskih vjernika porečko-puljske biskupije, osobito pako pošto se ih također inače često zapostavlja. Porečki ordinarijat imade na raspolaganje mnogo hrvatskih svećenika, koji bi lahko pastirsku poslanicu pregledali te slovnitki i opitili; u Puli imade biskup na raspola-

1) Poverljivo mu. Op. Ured. 2) Bilo ih je, al se je u pravu pod sadašnjim biskupom skrčio njihov broj u velike. Op. Ured.

ganje hrvatsku tiskaru, te mu ne bi trebalo davati u tisk hrvatskih spisn porečkih tiskari, u kojoj neznatno hrvatski, U kratko, neka nam dozvoli porečki ordinarijat skromnu misao i mnjenje: „Tako nipošto neide i neće poći dalje!“

Priobčismo eto u vjernom prevodu gornju viest iz ljubljanskog lista, glasila „Slovensko pučke stranke“, o kojoj se može kazati sve prije nego li to, da je bezvierska ili protukatolička.

Ču. liti će se naši čitatelji, a čuditi će se napose naši drugovi kod ljubljanskog lista, što doznaju naš list, glasilo istarskih Hrvata, koji izlazi unutar granice porečko-puljske biskupije, za poslanicu porečko-puljske biskupa tekak iz listova, koji izlaze izvan naše pokrajine. Al mi se tomu nečudimo.

Bilo je vrijeme, i to za narodnih biskupa, kadno je naš list redovito svake godine nesamo priobčivao sadržaj pastirskih listova, koji tršćansko-koparske, toli porečko-puljske biskupije, već je dopuštao nekoliko puta donio takove poslanice i kao prilog. Tada su naši biskupi pošiljali redovito našem uredničtvu sve svoje tiskanice koje su njihovim vjernicima namijenjene bile. Taj je hvalevriediti običaj prestao iz porečke biskupije odavna a iz tršćanske u novije doba. Mi si neimamo šta predbaciti kao da bi bili tomu povod dali, jer smo se vazda rado odazivali pozivu naših nadpastira. Kao što bismo se oduzvali i danas, da nas se budi s koje strane na to pozove.

Nas neiznadjuje nimalo držanje preuzv. g. biskupa Flappa prema našem listu, s kojim je često došao u sukob zbog njegovog protunarodnog postupanja sa svojim vjernicima hrvatskoga jezika. On nam nemože odprostiti, što je naš urednik sretno izbjebao sa porotničke klupe, na koju ga bijaše baš on spravio. No to je njegova i naša privatna stvar, koja naši

imamo nimalo uplivati na njegovo pastirsko djelovanje.

Medju takovo djelovanje spadaju i pastirske poslanice. Čemu izdaju biskupi pastirske poslanice, osobito u predpostno doba? Valjda za to, da dadu svećenstvu uputa a vjernicima podukę kako im se valja vladati i što im treba činiti, da zadovolje svojim vjerskim dužnostima. Predpostne se poslanice kod nas čita u crkvi vjernicima sa oltara ili sa propovjednicima. A kakvu će vjernici imati korist od poslanice, koju po sudu navedenog lista razumjeti nemogu? Na to nije teško odgovoriti. Al čemu onda blatiti papir ni trošiti uzalud novac!

Naš vrlopoštovani ljubljanski drug dovikuje preuzv. g. biskupu Flappu i njegovom ordinarijatu opravdanim ogorčenjem: „Tako nipošto neide, i neće ići dalje!“

Nama je vrlo milo što čujemo tako ozbiljnu opomenu od toli kompetentnog katoličkog lista, koji se je i do sada obazirao na žalostno stanje hrvatskog pučanstva porečko-puljske biskupije, onog lista, koji je imenovanje biskupa Flappa za porečko-puljsku biskupiju iskrenim veseljem pozdravio. Hoće li ova ozbiljna i bez dvojbe prijateljska opomena koristiti?!

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinski kotar:

Konstituiranje carevinskog vieća. Jučer po podne primili smo sliedeći brzojav: Danas se je obdržavala prva sjednica carevinskog vieća, na kojoj je izabran sliedeće predsjedništvo: predsjednik: dr. Pattay, podpredsjednici Dr. Laginja, Fernerstorfer, Starzinski, Steinwender i Zazworka.

Govori ministar predsjednik baron Bienerth, ali ga se ne čuje jer radikalni Česi jako viču i buče.

Zašto su uništeni občinski izbori u Vodnjanu? Javili smo onomadne, da je c. k. namjestništvo uništilo 19. 20. 21. janera 1909. obavljene izbore za obnovu občinskog zastupstva u Vodnjanu. Nakladno doznajemo da je proti tim izborom uložio utok g. Dr. Ivan Cleva sa drugovi. Taj utok uvažilo je namjestništvo uništiv izbore za sva tri tjela i naloživ da se imadu provesti novi izbori u roku od 14 dana na temelju dosadašnjih listina.

Izbori su uništeni zbog nezakonito sastavljene izborne komisije, koja je sastavljena od občinskog upravitelja i od četvorice članova imenovanih upravitelja. Ova četvorica članova bila bi morala biti u nazočnom slučaju imenovana od zemaljskog odbora, koje je upravitelj na imenovanje predložio, ali nije dobio na vrijeme odgovora, smatrao ih zakonito imenovanim.

Osim toga upravitelj nije imao pravo, da vodi izborni čin a da nebijaše na to ovlašten od naše oblasti.

Ponovni izbori raspisani su za 16, 17, 18 i 20 marča 1909.

Lošinski kotar:

Talijansko svančillišto u Trstu — sretno riješeno! Oni, koji se kod nas zanimaju za to pitanje, ostati će na ovu našu viest više manje zabežeknuti. Ali ništa ne koristi snebivati se. U Nerezinah zaključite naime oti domovine, da se zahtjeva u ime svih Talijana Istre od c. k. vlade neku ustrojiti čim prije potpunog talijansko sveučillišto u Trstu. I sadna ne preostaje carskoj vladi nego stisnuti s plećima i taj zaključak oživotvoriti.

Spaštelji talijanstva u Nerezinah! U talijanskih listovih čitamo, da je občinsko zastupstvo prihvatilo novi občinski grb, kojim misli, da je za sve vjekove spabito talijanstvo većine hrvatskih stanovnika one občine. Taj novi grb predstavlja brod sa

Porečko-puljska biskupija.

(Nastavak.)

5. Prošlost Hrvata.

Talijansko ime nije se nigdje toliko zlorabilo kao u Istri. Talijanski povjesničari traže dokaze za svoje sadašnje Talijanstvo. Pisu, da je cijela ova pokrajina talijanska; uvijek i uvijek samo opetuju svoja pripovijedanja o rimskim i mletačkim osvajanjima i u tom traže svoje pravo, da se ova zemlja pripoji kraljevini talijanskega kralja. Ali je već pravedni Talijan Cesare Balbo rekao: ili — ili, ili ne smijemo (t. j. Talijani) misliti na osvajanja naših praotaca ili ne smijemo govoriti o pravednosti. Pravednost znači postivanje tudjega prava, poštivanje tudje nezavisnosti i slobode. Ako mi odobravamo (kaže Balbo) vladu naših praotaca nad drugima, onda moramo također poštvati vladu drugih nad nama, jer su dugo i dugo vremena tudji narodi vladali nad Italijom. A posteni Talijan se ne smije veseliti vladi tudjega naroda nad Italijom i Talijanima, ali baš tako ne smije ni tražiti, da Italija vlada nad tudjim narodima. I Hrvati imaju pravo da žive kao Hrvati.

Njihove su patnje u Istri stojeće i velike, ali će velika biti i njihova sreća, kad ju postignu. Mnogo zgode ovjekovječene u povijesti dokazuju snagu hrvatskoga naroda. Dugo je Hrvatima trajala zima, ali se počinju bijeliti dani njihova proljeća. All ostavimo budućnost. Premda je Istra od pamtljivjeka imala samo tudjina za gospodara, nijesu Hrvati u njoj tek od jučer. Sačuvalo nam se mnogo i dragocjenih hrvatskih knjižovnih spomenika, pisanih glagoljicom i latinicom: sačuvalo nam se zakonika, napisa, urbara, crkvenih i svjetovnih djela. Nismo ni u prošlosti bili samo pastiri, barbari. Iz toga već vidimo, da nije istina ono, što Talijani tvrde, da je naime talijanska kultura Istru učinila talijanskom zemljom. Istina je ovo: Hrvati su pomogli talijansku kulturu, materijalnu i duševnu. Mi se pače možemo ponositi, da je naše hrvatsko tlo dalo Italiji veoma mnogo velikih muževa, možemo visoka čela uvijek reći, da je mnogi slavni „Talijan“ iz naše krvi potekao. Mnogo je Hrvata tudjem narodu posvetilo svoje silo. Čitava je to vojska, koju smo Italiji dali. Nastala su hvala Božu nova vremena. S novim duhom nastao je prookret. Neka bude zvijet sviju nas, da naše tlo u prošlosti toli plodono, ne postane neprodno, i da novo pokoljenje vrati hrvatsku

ono, što su stari oci naši dali tudjinstvu kroz tolike vijekove.

Ako veselo čitamo povijost naroda već izumrlih, nama tudjih i dalekih, ako uživamo u pripovijedanjima događaja o raznim carstvima i kraljevstvima, kud i kamo vieste zadovoljstva moramo naći u svojoj vlastitoj prošlosti, kad slušamo o ljudima, koji su nikli na ovom našem tlu iz nasob hrvatskoga naroda.

Za velikih seoba naroda na svršetku staroga vijeka malo stoljeća iza Isusova rođenja mnogo je od germanskih naroda trpjela Istra, ali se nijedan od njih nije dulje vremena u njoj zadržao, pače možemo reći, da u Istri nije nijedno germansko plemo ni tražilo sobi stalnih stajala ili čak novu domovinu. Istra je dio rimsko Italije kroz cijelo to vrijeme od 180 pr. l., kad je kralj Epiun branec svoj Nesactium (kod Barbana) pao, do 476 postljo l. t. j. do propasti zapadnoga dijela velike rimske monarhije. U to je doba najjači grad u Istri bio Pula, a imao je zlatnjata koliko i danas. Rimsko gonpodstvo nad Istrum, koje je trajalo 663 godine, je staro istarsko pučanstvo posvo polatinilo, poromanilo. Pravo ima naš narod, kada potpništvo toga polatinjenoga pučanstva, dio današnjih Talijana, zove Latini. Kada su pako mnogo kumlje, u 12. i 13. sto-

ljeću, zapadnom Istrum zavladao Mlečići (Benečani), došlo je i to stranu mnogo ljudi iz Italije i Grčke (ona je inkodjer pripadala Mlećima), koji su pojačali brojno romanski život u Istri. Oni su danas takodjer Talijani, ali nijesu porijetla istoga s Latinima, oni su mletački Talijani iz srednjega vijeka. K tina se još družo treći: Talijani iz najnovijih vremena, ili doseljeni iz Italije ili nast izrodi tdi. Nije uvijek lako razlikovati te tri vrsti Talijana, ali u nekim slučajevima je razlika posvo jasna. Najljepši primjor za to su kvarnerski otoci, gdje žive Talijani samo u gradovima, po kojima je otocima ime: u Krku su najstariji i oni će se još najdulje držati; to su Latini, dakle od starog od rimskoga carstva iz staroga vijeka; u Cresu su mlađji, mletački Talijani, drugačiji od onih po jeziku i po svemu; u Lošinj su najmlađji od posljednjih sto godina. Danas se svi osjećaju Talijanima i misle, da svi vuku lozu od slavnih rimskih careva, a kad tamo, kad bi pokazali krsni list, našli bi u njemu, da su prije bili Kelti, Iliri, Slavani i bogzna što, koje je Rim polatinio, Mlečići pobenečanili, a novije vrijeme ih je polatinjalo. Danas su jedno, ali u prošlosti nijesu bili. Nije dakle njihovo talijanstvo tako staro, kako oni tvrde.

(Nastavit će se)

dva jarbola i otvorenim jadrina; brod plovi lagano uzemljenim morem a pod plavetnim nebom, ovdje, ondje prikritim malenim oblacićima; *brod plovi ravno put Metaka!* A znate li zašto? Pa da, jer tamo voze Nerezinci svoja drva! Bože dragi, lukavog li svjeta! Na mjestv narodnih ideala dolaze eto drva! Bit će radi toga možda, da se te ideale bolje podpaši.

Budućim povjesticarom dajemo na znanje, da je taj greb sastavio G. Martinolich po nacrtu gosp. Ella Bracco. I sada mogu mirno spavati naši Nerezinci jer njihov brod plovi ravno prema metakskoj lagumi!

Voloski kotar:

Glavna godišnja skupština „Kot. gosp. zadruga“ u Kastvu održavana je nedjelju dne 7. o. mj. uz sudjelovanje velikog mnoštva članova.

Skupštini predsjedao je podpredsjednik g. Kazimir Jelučić obć. načelnik, a prisustvovao njoj je među ostalima i narodni zastupnik prof. Spinčić. O toj vrlo važnoj skupštini izvijestiti ćemo pobliže u budućem broju.

Sv. Križ (Kstav).

Prvih mjeseca nove godine valja da Posujilnice i njima slična društva prikažu i članovima i oblastima račun o svom poslovanju u prošloj godini. — Da ovrši tu svoju dužnost, držala je i Posujilnica u sv. Križu kod Kastva dne 28. februara o. g. glavnu skupštinu, na kojoj je upravni odbor predočio zadrugarima stanje i rad društva u godini 1908.

Prem je vrijeme bilo vrlo neugodno, došao je na skupštinu velik broj članova: od 107, preko 70, a to je dokaz da mare za društvo, i da uvidjaju njegovu važnost.

Iz izvještaja upravnog odbora doznajemo, da je Posujilnica godine 1908. primila 30.147-02 K, a izdala ih 29.765-61. Novčani promet prema tome iznosi kruna: 59.912-63. Uloženo je bilo 19.708-58 K, a posudjeno 14.870. Čisti dobitak iznosi: 509-79 K, a broj zadrugara: 107. Ovaj izvještaj, koji iskazuje znatan napredak prama godini 1907., primljen je sa odobravanjem na znanje, a odboru podieljen apsolutorij sa zahvalom. Uprava Posujilnice povjerena je za g. 1909. tim dosadanjim odbornicima: Mati Srđec-Martiniću kao upravitelju, Ivanu Mohoriću i Antonu Mulcu, te dvim novoizabranima: kapelanu Ivanu Žigante-u i Antonu Mokoriću.

Ne smijemo prešutjeti, da je skupštinu počastio i obradovao svojim posjetom veleuč. g. dr. M. Trinajstić, odvijetnik iz Voloskoga, i držao skupštinarima zlata i nasljedovanju vrijedno predavanje o štednji, predočivši im jezgrovitim načinom sve dobre strane razboritog štedjenja. Gosp. doktoru srdačna hvala!

Kod te prigode upoznao se je članove i sa kućnim štednjacima, i ne bez uspjeha, jer su mnogi zaželjeli, da im se ih nabavi.

Imajući pred očima plemenitu i nesebičnu svrhu posujilnice, podarila je skupština 50 kruna za pregradnju crkve u sv. Križu, i isto toliko za gradnju nove crkve u Zametu. Povrh toga sabralo se i 16 K za Družbu, koje Vam šaljemo. Da završimo. Druge posujilnice možda će se moći pohvaliti većim novčanim prometom od naše, ali promislivši, da ovo društvo posluje tek treću godinu, i da imade maleni djelokrug, to smo sa dosadanjim stanjem i poslovanjem njegovim vrlo zadovoljni. A zanimanje naroda za Posujilnicu i sve to veće uvjerenje o njezinoj koristi i potrebi, nam je jamstvom, da će ona što dalje to više napredovati, na veliko moralno i materijalno dobro onih, za koje je ustrojena. Dao Bog!

Nesreća na električnoj željeznici Matulje-Opatija-Lovran. Na električnoj željeznici, koja vozi između posjaja Matulje

preko Voloskog-Opatija do Lovrana, dogodila se je eto u kratko vrijeme već po drugi put nesreća. — Onomadno iskočilo je vlak na jednoj stromi kod Iko sa kolosidne i puknu slučajem nebijase drugo nesreće, van što je poduzeće pretrpilo nešto štete.

Dne 5. o. mj. dogodila se je pako veća nesreća na pruzi Matulje-Volosko i to kod „Cirkula“, gdje je takodier velika strmina. Vozila su nisme dva vlika jedan za drugim tako blizu, da je drugi vlak udario u prvi, koji je sredom dobro prošao, ali je za to drugi vlak skočilo sa tračnice i jako se ostelo. Pri tomu je ostalo do 15 osoba što laglo što teža ranjenih. Ovakvim čestim nesrećam valja, da pozvane na to oblasti na put stanju tim, da poduzetniku nalože, da se opreznije vozi i da doskoči svim pomanjkavostima na samoj pruzi.

Pazinski kotar:

Iz Labinštine nam pišu:

(Svršetak).

I onoj cesti, koja vodi iz Labina preko Sv. Nedjelje u Kršan, dalo bi se mnogo prigovoriti, pa i onim, koji vode u Sv. Martin. A onaj pako, koji vodi iz Sv. Nedjelje preko Šumbrega? Ova je baš lijepa! Ovu imade u upravi Ernesto Nacinovich iz Sv. Nedelje. To ti je dragano moj, gospodin, pred kojim se i velika gospoda mora da tresu, pa bila ona i od samoga governa. Nekada su drhtali pred njim i kmetovi i nosili klobučić pod pazuhom čim bi ga vidjeli, makar i iz daleka. Bogu hvala kmetove je strah prošao, ali, pasja noga, gospodu još nije! Ja, znade šjor Ernesto pripraviti „gospodski objed“, a imade i fine butilje i melike postelje, a gospoda više puta to i pozele. Tako ti šjor Ernesto, dragoviću moj vedri i oblaci na Labinštini. Nu i on će poč, kuda se gre za vavek, a ljudi će ostati, pak će bit bolje, rekao bi jedan veliki gospodin iz Pazina! Da predjem na cestu, bit ću kratak. Cesta je u najslabijem stanju: razderana, da je i samom Bogu za plakati, a vodovodi (kanali) puni — obrasli već trnjem. Imade sljunka (muća) pokraj ceste već od 10 do 15 godina i više, ta travom zarasli — plaćeni su već odkad, a neće, da se ih rastrese. I „fantunjer“ prima mjesečnu plaću, a na cesti ga nije nikada. Da bi barem rastresao stare muće! Zašto ga ljudi ne upozore na njegovu dužnost? Zaluda! Kantunjer govori, da mu je znao, ali da on ne može biti na gospodskom djelu i na cesti. Tako je! Nekada je prolazila i pošta ovom cestom, kočije su išle po njoj iz Pazina u Labin i obratno, jer je mnogo kraće nego na Kršan, a sada nitko pa nitko! Kako i će, kad nije moguće skoro već niti sa vozom! Recite komu „k u čeru“ iz Labina ili iz Pazina: proći ćemo preko Šumbrega, pa obećajte mu i veliko „m a n e u“, on će vam odgovoriti: „a ne gospodine, jer je cesta slaba, „š t i š t e“ od kočije bi popucale, a onda zlo po ma“. Tko trpi? Načinović ne, „kantunjer“ ne, jer njemu je isto, ili radi na cesti ili drugdje, dapače mu je bolje, jer nevjerujem da mu ne dudu bar „hlipčić i sardelicu“. Trpi tužan narod, komu se i zadržaja ova „penjura“ sa adicijonal. Gdje nema cesta, nema prometa, a gdje nema prometa vlada mizerija. Putnici, trgovci, stranci i t. d. nemogu proći — a stoga ne ostavljaju ni novaca. Šumberci imadu prilično vina, a trgovci nemogu do njih.

Upitao se moramo — prvo: Dali cestovni odbor prima novce, koji su određeni za uzdržavanje ceste? Odgovor je lak, Narod plaća i za ceste adicijonal, a stoga ih cestovni odbor prima. Kamo ih dakle stavlja? Možda, da ih „špara“, da sa njima sagradi koju novu cestu? ili da dovrši onu okolo Labina do Piazza

San Marco? Drugo: Što rade oblasti, koje su postavljene i plaćene za to, da strogo pazu, kako i kamo se troše teško zasluženi novci? Do kada će još ovako potrajati? Zar da se i nadalje pusti za volju pojedinca da trpi sav narod?

Gospoda talijanska rade samo da prkose (za dešpet) narodu, jer ih je narod ostavio, okrenuo im leđa i sa prezirom na njih gleda i to punim pravom. Da se potuži na zemaljski odbor? Što nije možda već mnogo i mnogo puta, ali uvijek uzalud? Neće vrana vrani oči iskopati! Umoljavaju se stoga c. kr. oblasti, da se uvjere na licu mjesta, da je ovako, pa da potegnu tu gospodu već jednom za usea. Kad imaju c. kr. oblasti zakon, da prišle narodu da plaća za ceste, valjda će bit i nekakav zakon, koji govori, da se mora ceste i u redu držati. Najbolje bi bilo, da se podnese tužba na državno odvjetništvo, što će morat i učiniti — a onda nek se pazi — koga ovo ide.

Iz srednje Istre koncem februara 1909.

Velečlenjeni gospodine uredniče! Izvolite mi odstupiti malo prostora u cijenjenoj „N. Slogi“ i uvrstiti ovo nekoliko ređaka u njezine stupce:

Jednog lepog dana nedaleke prošlosti uputih se po osobitom poslu preko raško doline u staru Liburniju — na labinštinu. Tom sam prigodom udario poznatom starom cestom iznad Raše, put Šumbrega. Došav do raskršća ceste koja vodi u Labin od jedne te od druge strane u grad Šumbreg, ondje se za čas zaustavih, okrenem se na desno to mi buđo na vidiku sredovječna zidina — grad Šumbreg, u istom trenutku zapazim jednu hpu mladih sokolova kretajućih put grada, netom što mi se približahu svi na jednom, kao pod komandom dignu kape, te me uljudno pozdrave lepim riečima: Hvaljen Isus i Marija! — Ne treba da tumačim kako je ovo na mene ugodno djelovalo, to si pomislili ovo su školska djeca, uljudna su; mora da imadu i valjanog učitelja, koji ju znade ovako pripraviti.

Nakon toga mojoj znatiželjnosti padne na um, da nebi bilo loše kad bih zavirio u taj stari grad, te se bez oklijevanja odlučih da idem ravno za djecom; djeca u dvoriste grada a ja za njima. Što sada? upitam se! Djeca okrenu na desno, popnu se po rasklimanim kamenitim stubama na još gori triem, a odatle u zgradu: Nu mojoj znatiželjnosti ne hje konca, okrenem se sliedim djecu i uvijek djecu. Kamo? Ravno u školu, imajuć na umu, da ću od tamo neopažen otići mojih silnih poslova i zamuda radi, što mi napokon i uspjelo, akoprem bi bio rado dočekati g. učitelja, da mu se predstavim, nu prije no što odlazih zavirim u te školske prostortje, koje su bilo u taj par skoro prazne osim što se po klupamać razmještahu mali maliznanci koji me ono prije pozdravih.

Što sam sve tu opazio u jedan jedinacati trenutak to ću Vam g. uredniče samo u jezgri opisati ovako: Prije sam već napomenuo kako je ulaz u te školske prostortje, a sada čujto kakva je pak unutarnjost iste škole. Škola je pravi tip sredovječne zgrade: strop stoji tako nizko, da bi mogao čovjek bez podnožja i teskobe na njem lako risati, a što je najgoro, strop je i popustao — nagnuo se od starosti, to visi iznad samih glava učenika. Tamo prioti grozna katastrofa; soba je u obće malena za onolik broj djece, jer kako sam se kasnije na mom putovanju obavjestilo, ima tamo preko 150 školske djece; školska soba je nadalje providjena sa četiri prozora, od kojih dvoje je okrenuto na dvoriste, a dvoje gleda izvan grada. — Ovi prozori su tako maleni, da bi više pristali kakvoj staroj potlenci nego li jednolj pedagogičnoj svrtili.

Kakav je stan učitelja nije mi poznato, ali mora da i on odgovara istoj školi.

Po ovom se može prosuditi koliko se brine slavno-demokratska (?) občinska uprava u Labinu, za ovaj naš krani narod i njegove hrvatske škole, a za svoje hire i nepotrebita svrhe kao podizanje ogromnih talijanskih škola, vrtića i t. d., njoj ne premanjuje sredstava. Živjela daklo gospodaka demokracija!

(Svršit će se).

Iz Tinjana pišu novinam, da je tamošnji občinski načelnik, glasoviti Vence Krizmanić zapustilo rodno mjesto i obćinu to svoju družinu. Govori-se, da je pošao u Pulu. Važni moraju biti razlozi za šjor Venceta — ako je gornja viest istinita. Molimo tamošnje prijatelje za točnije viesti o tom biegu.

Kad je ova viest bila već složena došao je k nama g. Vence, te nam javio da je on iz Tinjana pošao po poslu ne samo u Pulu nego i u Poreč, te da će se vratiti kući.

Zato ponovno molimo naše prijatelje u Tinjana da nas informiraju točno o toj stvari.

Porečki kotar:

Nova talijanska škola za hrvatsku djecu. Dne 6. o. m. otvorena je u Lovrečel (obćina Humak) nova prolevarna za našu siromašnu djecu. U čitavom školskom okružju nema talijanske obitelji, pa se je ipak otvorilo tamo talijansku školu!

Kad no je bila radi ustrojavanja te škole odnosa komisija na licu mjesta, bijahu naši kmetovi od talijanskih emisara i od nekotjih članova komisije zavedeni, te je većina prisutnih (malo ih bijase na okupu) izjavila da se ustroji škola bilo u kojem jeziku, samo da dodju do škole; jedni bijahu za talijansku školu, drugi za njomačku i talijansku a treći za slovinsku i talijansku. Na temelju tih izjava ustrojilo su sada tamo školske oblasti školu sa talijanskim naukovnim jezikom.

Škola je podignuta u selu Starčić, koje su Talijani prekratili odmah u Vecchuti, kako su ono u istoj obćini selo Kmeti, gdje se nalazi takodjer talijanska škola, prekrstili u Metti.

I tako rade školske oblasti složno sa „Legom“ oko toga, da se onaj naš čestiti puk posve potalijanci — premda se siromašna sada sam tomu odlučno protivu. Tako bijahu onomadne kod nas odnasilnici iz Lovrečice tražeć pomoć proti talijanskoj školi za koju da neima snda ni pet sto tamošnjih stanovnika. U školu u Starčiću šalju oblasti učitelja, koji nezna ni rieči hrvatske i kojega neće i naći da razumiju školska djeca. Kakov može biti napredak u takovoj školi. Za tu školu bilo je odlučeno naime učitelj, koji je već bio kažnjen od školskih i sudbenih oblasti, pak neznamo jeste, da li su pridržali za tamo njega ili poslali kojega drugoga. Ako je prvi slučaj, molimo c. k. zam. školsko vieće, da nam razjasni kako je taj učitelj došao na rečenu školu.

Konačno prosvjedujemo najodlučnije proti patvaranju naših narodnih imena sela Kmeti i Starčić nenalaze se nigdje u službenim spisima ubijezana kao Metti ili Vecchuti, te nobi imajo po zakonu biti dozvoljeno, da ih nijko samovoljno prekrstuje. Politiku obćin u Poreču pitamo, da li su njoj poznati novospočeni Metti i Vecchuti i kani li i nadalje trpiti tu lopovštinu talijanske gospode.

Koparski kotar:

Posujilnica u Lanišću. — Za Družbu. Dne 1. t. mj. počela je poslovati naša na novoustrojena posujilnica. Akoprem smo se do sada služili u buzetaskoj posujilnici, ipak je bilo od velike potrebe, da se ju i na našem Krašu ustanovi, jer su naša sela previše odaljena od Buzeta. Djelokrug je posujilnice čijell buzetaski Kraš. Nade je,

da će lijepo uspijevati, jer se opaža veliko zanimanje za nju. — Preporučamo našim ljudima, da no drže svoj novac (koji ga ima) u škrinji, već da ga uložu u posu- jilnicu, gdje će im sasvim sigurno biti i nositi im lipe kamate. Ima ljudi, koji misle, da će sve banke propasti, jer se to- bože pripravlja vojka, pa vam nebi za živu glavu pokazali kruno. Ljudi Božji bu- dimo pametni, nije još valjda sudnji dan!

Dne 1. o. m. bio je premješten od nas u Sovinjac učitelj Zlatić Marko, koji si je stekao u to kratko vrijeme, što je kod nas bio, sveopću simpatiju ne samo kod školske djece, nego i kod naroda. Da se s njim oproste, sastali su se njegovi prijatelji i znanci u ovdješnjoj čitaonici, gdje je na predlog kolega mu Zlatić sa- brao naš mali Znak-Barčić u svojoj ka- picli K 10— za Družbu.

Prvog večera sabralo se na predlog Josipa Puhlja, kćmaru u njegovoj kćmi, da se počasti odlazak spomenuto učitelja K 5—, a darovaše gg.: Zlatić Matko K 1, Zlatić Marko K 1, Josip Puhljak K 1, Gr- gur Vratović K 1 i Drujević Franjo K 1. Obe svote uložene su u našu posu- jilnicu na ime naše podružnice sv. Č. i M.

Dopuštili ćete gosp. urednice, da ovim putem izrazim pohvalu našim ljudima, koji su se sve više počeli zanimati za društ- veni i javni život. Lijep je to znak i bu- demo li i unaprijed započetim putem išli, čeka nas ljepša budućnost. Samo napred!

Razne primorske vesti.

Sjednice naših klubova u Beču. Kako nam javljaju iz Beča obdržavala je „Zveza južnih Slavena“ utorak dne 9. o. m. u 11 sati prije podno klubsku sjed- nicu „Narodna zveza“, kojoj pripadaju, kako je poznato svi hrvatski, slovenski i srbski zastupnici na carevinskom vijeću.

Stupovi talijanstva u Istri. Javili smo u zadnjem broju kako je na plesu glasovile „Lega nazionale“ u Puli odnesla prvu nagradu djevojčica po rodu Hrvatice, odjevena u krasno crnogorsko narodno odijelo. Uz tu djevojčicu bilo je stalno i drugih naših mališa jednog i drugog spola, koji su jadrnici uzveličavali sjaj i slavu društva „koje njim radi o glavi“. Nagrade nedobije, jer se valjda nemoguće valjano okrabuljati. Ali za to će ih okrabuljati zlosretna „Lega“ tako, da ih neće za koju godinu ni njihovi roditelji prepoznati. Si- romasna dječica!

Na velikom dječjem plesu u Puli bi- jaše opet toliko naše krvi, da čovjeku puca srce od bolesti kad čita ona čisto hrvat- ska imena odlikovane dječice.

Tako je djevojčica G. Lukić u ruhu „Margarite“ vijala zastavu društva „Lega nazionale“.

Kao najljepše krabulje bijahu odliko- vani: R. Zajec, G. Lukić, G. Kum, K. i E. Vončina, A. Božić, A. Matulić, E. Do- brović, M. Dovič, J. Bašić, Milean Pele, M. Rumić, O. Počivalnik, R. Rakić, A. Zajec, E. Matulić, F. Pele, L. Rumić i t. d. Ovo su samo odlikovani a koliko bijas- mah sirotana, koje nije ta sreća zapala.

Imena gornjih posjetitelja plesa pi- sana su doduše talijanskim pravopisom i mnogim su kretina imena kojekakvim Um- berto, Vittorio, Jolanda i Mafalda i t. d. ali nemože ni najzagrizeniji Talijan uz- držati, da se to starijom talijansku imena.

Na dječjem plesu u Poreču nagra- djeni bijahu kao najljepše krabulje: Petar Benčić, B. i C. Sinčić, J. Stanić, Z. Po- gačnik i t. d.

Ni djedovi ove dječice nedodjose za stalno iz Rima ili Napulja u Istru.

Na plesu „Lega nazionale“ u Pazinu predstavljalo je pet okrabuljenih djevojčica pet talijanskih (??) pokrajina, a da bude ironija još veća predstavljalo su to tobož- nje talijanske pokrajine (Istru, Trst, Gor- ričku, Dalmaciju i Trentin) među ostalim i sljedeće djevojke: E. Jučić, M. Margetić i R. Juantić.

Talijanske pokrajine kao što su tali- janska i ona imena!

Za taj ples poslali su među ostalim svoj prinos i sljedeći čitokrtni Talijani: E. Načinović, I. Geržetić, I. Orlić, K. Pe- teh i t. d.

Na zadnjoj skupštini „Lega“ u Roču bijahu izabrani u novi odbor među ostal- im: K. Jelčić, A. Krulčić, J. Paulčić i M. Buljovac. Kako se vidi sve sami flo- rentinci.

Iz navedenih primjera, koje vadimo, iz jedne novine o talijanskim zabavah po- sljednjih dana mesopusta, razvidno je ko- liko se naše krvi gubi i utaplja u talijan- skom moru, krivnjom neavleisti i nemara

roditelja i zbog zlobe i pristranosti škol- skih oblasti, koje nam nedaju potrebitih škola.

„Mladi Istran“. Izašlo je ovih dana treći broj „Mladog Istrana“ s ovim sad- ržajem: Car Emil; Stari barjakar, — Ri- kard Katalinić Jeretov; Siroče, — Po O. Kučeri; Sablasti i prikazi. — G.: Kako je stric Ludovik putovao u grad. — Rikard Katalinić Jeretov; Pila. — Lujko Dorčić: Mala Anje i pas Turko. — Barba Rike: — F. Magarac. T.: Vrč. — Po De Ami- cisu: Materinska rječ. — Tondić: Iz moje torbice. — Mali vjesnik. — Zagonetke.

Preporučamo rodoljubima i prijatelj- ima mladeži, da što jače medju nju šire ovaj lep list, koji će onda moći još u vo- čjoj mjeri izpunjati zadaću, koja mu je namjenjena.

„Konvikt u Pazinu“.

Pod tim naslovom, donosi Riečki Novi List od dne 5. o. m. na uvodnom mjestu pi- samo, iz „Istre“, u kojem, razpravlja o osno- vanju „Dječak doma“ u Pazinu. Nećemo se upuštati u razpravu sa onim sastavkom, prepuštajući to našim prijateljima u Pazinu (budu li to potrebiti smatrali) ali držimo, da se onakvim sastavcima u nevremene više škodi nego li možda koristiti kani.

Istra telefonski spojena sa Zagrebom. Kako čitamo u zagrebnih novih započeo je poštansko-brzojavni ured u Za- grebu dne 4. o. m. telefonski promet sa istarskim centralama u Puli i u Pazinu. Pristojba za razgovor od tri časa iznosi 8 kruna.

Nestašica siena. S raznih strana na- šu pokrajine stigloše nam pritužbe i molbe nebi li se zauzeli za siromašne gospodare, koji su već sada ostali bez siena. dođim imadu po više glava goveda ili drobnog blaga u stajama.

Vlada je, kako je poznato pružila po- moć u svrhu nabave kreme, ali ta je po- moć tako neznatna, da bi bilo dostatno samo za par kotara a kamo li za čitavu pokrajinu. Molimo dakle naše zastupnike, koji su sada opet pozvani u Beč, da za- traže bezodvlačno drugu podporu za na- bavu kreme u Istri; jer će inače naši kme- tovi ostati bez glave blaga koje će popr- kati pošto nema šta da jede ni glodje. Brza pomoć siromašnima kmetu od skra- nje je potrebe.

Pravim ljudom mogu se nazvati uspjeli nastupnici uporabom dvostruko elektro-magnetič- kog krk R. B. br. 86.967 gospodina Alberta Müllera, pošto se u mnogo hiljada osoba uporabom istog za uvjek rješilo Gichta, Ischiasa, Reuma, srdačniti to živih i dr. bolesti, dapače i u najstarijih slučajevih, što svjedoče nebrojne zabavnice i pri- znanice koje posjeduju gosp. Albert Müller, to koje su no samo lalci, nego i strukovnjaci pisali. Tako n. pr. piše gosp. Dr. Pavao Szenczecz, okružni lo- čnik u Jasz-Szent-György: Stovani gospodina Müllera Pošto se ja Vaš dvostruko elektro-magnetički krk izvrstnim pokazao, to će isti svakom prilikom pre- poručiti.

Stoga neka si svaki, koj na gornjim bolestima trpi, takov jedan stroj nabavi, koj se kod gospod. Alberta Müllera u Budimpešti V41 kotar Vadasz ulica br. 34. dobiti može.

Preporučamo našim obiteljima Kolinsku cikoriju.

STECKENPFERD- LILIENMILCH-SAPUN

Najblaži sapun za kožu kao i proti pjegama.

Dobiva se posvuda!



Sat sa lancem

samo za K 2.75.

dobije svaki krasen remontoir žepnu uru iz Gloria srebra sistem Rosekopf Patent, koja ide točno 30 sati, zašto se jamči za 3 godine, sa prikladnim pozlaćenim jakim lancem samo za K 2.75 skupa s lancem. 3 komada zajedno sa lancem K 8—.

Razširuje pouzedeš tvorničko skladiste Švajcarskih ura H. Landau, Krakov Br. 105. Promjena dozvoljena ili novac natrag.

Javna zahvala.

Prigodom tragične smrti mog nezabo- ravnog supruga

Antona Kraljića,

višeg štopskog podčastnika c. i k. ratne mornarice,

primila sam toliko izkaza izkrenoga sa- češća i ljubavi, da čutim neodoljivom potrebu, da se svima, koji su nastojali, bilo rjeđju, bilo činom, ublažiti moju gorku bol, javno najtoplije zahvalim.

Posebice budi izrečena najtoplija za- hvala i duboka harnost moja ces. i kr. zapovjedništvu ratne mornarice, što je, pripravno odazvav se mojoj želji, dozvolilo i potrebito poduzelo, da neprežaljani po- kojnik u rodni kraj, u Dubašnicu prene- šen bude i tako omogućilo da u rodnoj grudi vječni saćak sniva; Njeg. Preuzvi- šenosti gosp. viceadmiralu pl. Ripperu za topla zauzimanje za prevoz žemskih osta- naka pokojnika u rodni kraj i za podanu mi utjehu, koja je ublažila moju gorku bol; gosp. zapovjedniku odjela ces. i kr. ratnog brođovlja u Kotoru za strb i bri- gu, pokazanu iza nesreće; gospodi ča- stnicima, podčastnicima i momčadi ratne mornarice, kao i svim drugima, što polo- žiše vienc na lies milog pokojnika; go- spodinu zapovjedniku torpednjače za pre- voz i pratnju a momčadi isto što preniješe lies u crkvu; napokon gg. činovnicima i dugoj povorci naroda iz Malinske i Du- bašnice, koji su mrtve ostanke pokojnika, uzprkos najgoreg nevremena, u Malinskoj dočekali i do vječnog počivališta dopratili.

Svima još jednom najtoplija harnost i hvala a od Boga plaća.

Pula, 3. marča 1909.

Antonija Kraljić, supruga.

Jeftino! Meso! K 3:20

Teletine ili Govedine 1 a svježe ubijeno, zadnji kraj, čisto 9 funti = 4½ kg. K 3:20 šalje na najveće zadovoljstvo CHR. JAGOLNIZER, Podvoloczijska u Austriji br. 6.

POZIV

na XII. redovitu godišnju skupštinu Posujsilnice u Voloskom reg. zad. na ogr. jamčenje koja će se obdržavati dne 27. marča 1909. u 3 sata po podne u maloj dvorani Narodnog Doma u Volos- kom sa sljedećim

Dnevnim redom:

1. Čitanje zapisnika prošlogodišnje glavne skupštine.
2. Izvješće ravnateljstva.
3. Izvješće nadzornog odbora.
4. Čitanje izvješća revizora i zaključak glede istog.
5. Izvješće i predlog ravnateljstva o prevredjenju poslovanja i zaključak glede istog.
6. Izbor ravnateljstva nadzornog od- bora i društvenog suda.
7. Zaključak glede uporabe čistog do- bitka.
8. Slučajni predlozi.

Godišnji obračun izložen je zadrugarom na uvid u društvenoj pisarni u Voloskom.

Volosko, dne 4. marča 1909.

RAVNATELJSTVO.

GOTOVI KRUVETI

iz crvenog platna dobro pu- njeni, pokrivač ili podnja pernjača 180 cm. duga, 116 cm. široka K 10—, K 12—, K 15—, i K 18—; 2 metra duga 140 cm. široka K 13—, K 15—, K 18—, i K 21—; jau- tucl 80 cm. dugi, 58 cm. široki, K 3—, K 3:50, i K 4—; 90 cm. dugi, i 70 cm. široki K 4:50 i 5:50.

Izrađuju se i po posebnoj mjeri, stranjače na 3 dijela za i krevet po K 27—, boje K 33— — Raznašlje franko pouzedeš od K 10— napred. Zamjena i vraćeno pri- zanje ako se postarina plati.

Benedikt Sachscl, Lobes, br. 933 pošta PILSEN, Čoska.

Raspis natječaja.

Usljed zaključka opć. zastupstva od 27. veljace 1909, raspisuje se ovime na- tječaj za općinsu primajlu, sa godišnjom plaćom od K 200.

Molitelji treba da dokažu:

- a) austrijsko državljanstvo;
- b) svjedočbu usposobljenja;
- c) zdrav. fizični ustroj;
- d) dobar glas i neprikladno moralno ponašanje;
- e) svjedočbu o do sadašnjoj službi.

Zaključava se poznavanje hrvatskog je- zika u govoru i pismu.

Molba treba da dostave podpisanome do 31. t. mjeseca.

OPĆINSKO GLAVARSTVO

u Barbana, dne 6. ožujka 1909.

Glavar:

Josip Mirković v. r.

POZIV

Bersečko društvo za štednju i zaj- movo registrirano zadruga na neograničeno jamčenje pozivlje u smislu § 35. zadrug- nog ugovora na svoju

V. redovitu glavnu skupštinu

zadrugare i prijatelje koja će se obdrža- vati dne 14. marča u 3 sata po podne u prostorijama općinskog ureda u Berseču sa sljedećim

Dnevnim redom:

1. Čitanje zapisnika prošle god. glav- ne skupštine;
2. Izvješće upravnog odbora.
3. Izvješće nadzornog odbora;
4. Polvrđjenje računskog zaključka za god. 1908.
5. Izbor upravnog i nadzornog od- bora, to pomirbenog suda.
6. Mozbobitni predlozi.

Berseč, dne 25. februara 1909.

Odbor

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red

vrjedn od 1. veljace 1909. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

Skaki dan osim nedjelje	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Skaki dan osim nedjelje
prje po dne				po po dne
6.45	odl.	PUNAT	dol.	4.95
6.45	dol.	Krk	odl.	4.20
6.10	odl.	"	dol.	4.10
6.55	dol.	Glavotok	odl.	3.35
7.—	odl.	"	dol.	3.20
7.30	dol.	Malinska	odl.	2.50
7.40	dol.	"	odl.	2.40
8.25	dol.	Omišalj	odl.	1.55
8.30	odl.	"	dol.	1.45
9.30	dol.	RIJEKA	odl.	12.45

Pruga: Baška-Punat.

Utorak Četvrt. Subota	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. i Srijeda Petak
prje po dne				po po dne
4.80	odl.	Baška	dol.	6.—
5.50	dol.	Punat	odl.	4.50

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.

Pruga: Rijeka-Rab-Nerezine.

Poned. Srijeda Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Utorak Četvrt. Subota
prje po dne				po po dne
7.—	odl.	RIJEKA	dol.	4.—
7.30	dol.	Opatija	odl.	3.30
7.40	dol.	"	odl.	3.20
9.—	odl.	Boll	odl.	2.—
9.10	dol.	"	dol.	1.50
10.—	dol.	Morag	odl.	1.—
10.10	dol.	"	odl.	12.50
10.40	dol.	Krk	odl.	12.20
10.60	odl.	"	dol.	12.10
prje po dne				po po dne
12.45	dol.	Rab	odl.	10.10
1.15	odl.	"	dol.	9.55
8.—	dol.	Voli Lošnjak	odl.	8.05
8.10	odl.	"	dol.	7.50
4.—	odl.	NEREZINE	odl.	7.—

Uvjetno pristajanje u Sv. Martinu Lesnjakom.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okol- nostima — promjenu plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod L. Pakulčića, Via Andrássy 25. PUNAT, dne 15. siječnja 1909.

RAVNATELJSTVO.



Poslovno geslo :

- Uz mali dobitak, veliki promet, -
Istodobno samo dobra roba.

Imati dobro lduvu žepnu uru nije uvijek prilika nužda. Ipak za ono, koji trebaju žepnu uru, a to je uz današnje prilike koji praktično žive, ima samo takovu vrločnost, koja je doista pouzdana. Bolje je no imati uru, nego li takvu koja ceilo točno. Dobra i pouzdana ura čuva od stele i naruđivanja, naterba se bolni i do se nepotrebno vrijeme utaman pokrajiti. Rodišta moći se sa točno održavati.

Ako dakle trebate takovu uru, to vam se najbolje preporučuju dobro poznate ure kao : ORIGINAL GLASHUTTE, SCHAFFHAUSEN, OMEGA. MORRIS i ORIGINAL ROSKOPF-PATENT od zlata, srebra, nikela i celisi imadu uviek veliki izbor na skladištu

Ljudevit Malitzky, urar PULA, via Sergia 65.

Daje se eventualno i na obratno odplaćivanje. Veliki izbor svih drugih ura njuhica, budilica, britanice i opične stvari, i potrebštinu za pušanje. Pošto često mienjam robu, to no držim elenjka, dosta je kod narutbe narvest vrst robe. Uz dobro jamstvo i preporuku našim stvari na izbor

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplađuju sadruđnih dteiova jedan ili više po krzna 2.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član to plaća od istoga 4%.

Vraća na štednju uložene iznose do 2000 K bez predhodnog ođkasa, a iznos od 2000 K ako se nije kod uloženja hughlasno ustanovio veđi ili manji rok na odkas, na odkas od 8 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na usjonje i sadruđnice na garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9-12 sati prije podno i 3-6 sati poslije podno; u nedjelju i blagdane zatvoreno.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita kuda (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se dobivaju publicke informacije.

Ravnateljstvo.

Pazite na djecu!

Pozor!

Pozor!

50.000 para cipela.

4 para cipela samo za K 7-.

Radi obustave plaćanja nekotjih većih tvornica, ovlašten sam jednu ovcu zahibu cipele izpod cieve. — Svakomu čovjeku šaljem 2 para mužkih i 2 para ženskih cipela na vrbcu iz crne ili žute kože sa čvrstim poplatima, moderne i elegantne mode točno po priposlanoj mjeri.

Sva 4 para stoje samo K 7-.

Razaslije pouzećem

L. Zweig's Schuh-Export

KRAKOV broj 95.

Promjena dozvoljena, a na zahibov vrtaćam i novac.

Kad su vam ranjava ili imadu kraste osip, crvenilo na koži ili bud kakove nečistoće na tijelu, upotrijebite izvrsnu mast zakonom zaštićenu iz ljekarne Pečić sada dr. B. Vouk — Zagreb. Djeluje najuspješnije kod svake vrsti rana (rezotine, ogrebinje, opekline itd.), kod prekomjernog znojnjaja noguh i tijela te nubi smjela nijedna kuća biti bez glasovite

masti za djecu.

Čuvajte se patvorina!

Cijena kutiji K — 80.

Dobiva se u svim ljekarnama.

Glavno skladište:

Ljekarna PEČIĆ sada dr. B. Vouk

ZAGREB.

CEDULJICE za sv. ispovjed i pričest
Izrađuje NARODNA TISKARA.
LAGINJA i DR., PULA, ulica Giulia, br. 1.

Dvostruki elektro-magnetički



KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon br. 45—22.

jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod uloga, ruma, netme (tožkog dlanja), noga, glavobolje, zajejja u uhu, neuralgije, glavobolje (migrena) kucanja srca, zubobolje mužovne slabosti, stutidni ruka i nogu, padavice (epilepsije), mokranju u postelo, nulaštje, naspjelino, naguhosti i rihanja na tijelu, infuzije akopijano, sa bološću krsta, bledila (malokrvnosti) žuđičnih grčeva, bolestice, lechlasa punokrvnosti, svih uuh grčeva, kopiochondria, tjelesnih grčeva, hämorrhoida, kao i kod svobće slabosti itd. služi kao nonadkriljivo sredstvo, po što elektro-magnetička struja cloim čovjekaim telom djeluje, čime se rećeno bolest i najkraćem vromonu izlećo.

Poznato je, da Heblci kod navedenih bolesti rísekratno elektrizovanoje tela upotrebljuje ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazno i povremeno kroz telo prolazi, doćam naprotiv tomu struja elektro-magnetičnog križa ili zvezde R. B. br. 86967, kako je jur rećeno, umjerenim načinom naprekidno na telo djeluje, što svakoga bržem liećanju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stara bolesti izlećano su sa mojim strojem novci! Od izlećenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izrećeno zahvalo kao i od odličnih alojara izrećano svjedoštvo i priznanice iz sviju strana svijeta poluraneju sa u mojoj pismohrani, gdje stoje svakomu u svako doba na tvist. ODJE NIJEĐAN LIK NIJE POMOĐAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ, jer je to sigurno sredstvo protiv gore navedenih bolesti, a onaj bolestnik, koji po mojem stroju nobi hlo izlećoju najdulje u roku od 45 dana, dobiva novac natrag.

Upozorujem osobito p. n. občinitvo na to, da se moj stroj no emlje zamjenjivati sa Vulliam, koji je poradi svoga neupjelna zahranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, doćam moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zvezda R. B. br. 86967 osobito se hvati i uživa vanrednu depadnost poradi svoje izvrsne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rahli ga mogu samo djeca i jako slabe gospođe.

VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rahi se kod ostarjelih 20 godis, kroničnih bolesti,

Dopisvanje i naručbe obavljaju se u hrvat. ekom jeziku. Pouzodam ili ako se novac unaprad pošalje, razaslija glavna prodavaona za tu inozemstvo.

ALBERT MÜLLER,

Budimpošta, V/41. Kotar,

Vadaz-ulica br. 34.

SVI ONI BOLESTNI

koji nemaju apetita za jesti, koji trpe na slaboj probavi, zatvorenju, žgaravici, nadimanju, prekomjernom stvaranju kiseline u želudcu, glavobolji, grčevima, pijuču izvrstne

„Želudčane kapljice“

ljekarne k' „Sv. Ćirilui Metodu“ u Pazinu,

--- povraćaju narušenom zdravlju prijašnju jakost i svježinu. ---

CIJENA: 6 boćica 2 K 60 fil.; 12 boćica 4 K 80 fil.

SVIM ONIM

koji trpe na kašlju, plućnom kataru, teškom dihanju, slabosti, bledoci, preporuča se izvrsno bakalarevo ulje pripravljeno sa željezom. Isto je tako ugodno pripravljeno, da ga i najosjetljiviji bolestnik piti može.

Ciena jednoj boći 2 krune.

Osobito se preporuča za malu djecu.

Ovi ovdje navedeni lekovi dobivaju se samo u ljekarni k' „Sv. Ćirilui Metodu“ u Pazinu (Istra), te se razasliju ili pouzećem — ili ako se novac unaprad pošalje. Naputak uporabe priložen je u svakoj staklenici.

Ista ljekarna preporuča svoje bogate skladište ljekarničkih specijaliteta, mineralnih voda, svake vrsti ovoja i t. d.

OPĆINSKA ŠTEDIONICA

u BIOGRADU pri moru (DALMACIJA).

Osnovana po regulativu c. k. Ministarstva u Beću, pod jamćenjem eljelokupne imovine općine Biograd i pod državnom kontrolom.

Ukamaćuje uloge na štednju sa

5% čistih,

jer i porez na kamatu uloga plaća sama štedionica.

Podjeljuje hipotekarne zajmове, eskomptira mjenice i vrši ostale bankarske poslove.

Uplatne listove c. k. poštanske štedionice za ulaganje novaca šalje besplatno.

ODPREMNIČKO I KOMISIONO DRUŠTVO

BALKAN

d. o. s. j. u TRSTU

RIVA GRUMULA broj 14.

Telefon 2160. Brojzavi: BALKANSPED.

Žiro-račun kod „JADRANSKE BANKE“ u Trstu.

Prima u svoje dobro uredjene magazine svaku vrst godinarskih proizvoda, daje na iste predujmове a uz vrlo povoljne uvjete i brine se za prodaju istih najkulantnije. Isto tako kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i na račun svojih mušterija najpovoljnije. Otvara carinske kredite, oćerinjuje robu i daje zajmове na robu lećoću u javnim skladištima.

Otprema svaku vrst pošiljaka u svim pravcima točno i brzo, obavija reklamacije i daje svako strukovno ranjašanje i uputu brzo i badava.